
1. विस्थापन को सही रूप से कौन परिभावित किता है?
A. ककसी िस्तु द्वािा तय की गई कुल पथ लंबाई।
B. प्रािभंभक औि अंवतम स्थस्थवत के बीच की सबसे ोोीी ूरिी।
C. समय के साथ ूरिी में परििततन की ूि।
D. ककसी कनश्चित ूरिी को तय किने में ललया गया समय। (B)

व्याख्या : विस्थापन प्रािभंभक औि अंवतम स्थस्थवत के बीच की सबसे 
ोोीी ूरिी है औि यह एक सभूश िाशश है, जबकक ूरिी अभूश होती 
है।

2. त्विण की SI इकाई क्या है?
A. m/s B. m/s²
C. km/h D. cm/s² (B)

व्याख्या : त्विण िेग में प्रवत इकाई समय परििततन की ूि है, औि 
इसकी SI इकाई मीीि प्रवत सेकंड िगत (m/s²) है।

3. यभू कोई िस्तु समान समयांतिाल में समान ूरिी तय किती है, तो 
उसकी गवत को क्या कहते हैं?
A. समान गवत B. असमान गवत
C. त्विण गवत D. गोलाकाि गवत (A)

व्याख्या : समान गवत में, िस्तु एक समान गवत से चलती है औि 
समान समयांतिाल में समान ूरिी तय किती है।

4. ूरिी-समय ग्राफ की ढाल ककसका प्रवतकनशित्व किती है?
A. त्विण B. गवत
C. विस्थापन D. समय (B)

व्याख्या : ूरिी-समय ग्राफ की ढाल गवत को ूशाती है, क्योंकक गवत
ूरिी औि समय के परििततन का अनुपात है।

5. िेग-समय ग्राफ के नीच ेके क्षेत्रफल का क्या अथत है?
A. तय की गई ूरिी B. त्विण
C. समय D. गवत (A)

व्याख्या : िेग-समय ग्राफ के नीचे का के्षत्रफल कुल तय की गई 
ूरिी को ूशाता ह,ै क्योंकक यह िेग औि समय का गुणनफल है।

6. एक काि 10 सेकंड में 0 से 20 m/s की िेग प्राप्त किती है। उसका 
त्विण क्या होगा?
A. 1 m/s² B. 2 m/s²
C. 4 m/s² D. 5 m/s² (B)

व्याख्या : त्विण का सरत्र है a=(v−u)/t=(20−0)/10=2 m/s2

7. समान गोलाकाि गवत का एक उूाहिण कौन सा ह?ै
A. एक काि सीिी सड़क पि चल िही हो।
B. पृथ्वी के चािों ओि एक उपग्रह का परिक्रमा किना।
C. मुक्तगवत से वगिने िाली िस्तु।
D. ऊँचाई से वगिाई गई गेंू। (B)

व्याख्या : समान गोलाकाि गवत में िस्तु एक समान िेग से गोलाकाि 
पथ में चलती ह,ै जैसे पृथ्वी के चािों ओि परिक्रमा किने िाला 
उपग्रह।

8. कनम्न में से कौन-सी भौवतक िाशश तब भी शरन्य हो सकती है जब 
िस्तु ने कुो ूरिी तय की हो?
A. विस्थापन B. ूरिी
C. गवत D. िेग (A)

व्याख्या : यभू िस्तु अपनी प्रािभंभक स्थस्थवत पि िापस आ जाती है, 
तो विस्थापन शरन्य होता ह,ै जबकक तय की गई ूरिी शरन्य नहीं 
होती।

9. यभू कोई िस्तु स्थस्थि िेग से चल िही हो, तो उसका त्विण क्या 
होगा?
A. उसके िेग के बिाबि B. शरन्य
C. विस्थापन के बिाबि
D. स्थस्थि लेककन शरन्य नहीं (B)

व्याख्या : स्थस्थि िेग के साथ, समय के साथ िेग में कोई परििततन 
नहीं होता ह,ै इसललए त्विण शरन्य होता है।

10. गवत का ूरसिा समीकिण s=ut + ½at2 ककन िाशशयों को 
जोड़ता है?
A. िेग, समय, औि विस्थापन
B. प्रािभंभक िेग, त्विण, औि विस्थापन
C. विस्थापन, समय, औि त्विण
D. िेग, त्विण, औि समय (C)

व्याख्या : यह समीकिण ककसी िस्तु के विस्थापन को प्रािभंभक िेग, 
त्विण, औि यात्रा के समय के संूभत में ूशाता है।
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